

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
Egy évre — — — 4 forint
Félévre — — — 2 1/2 forint
Negyedévre — — — 1 forint

SZERKESZTŐSÉG:
Károsparti utca 31-ik szám, hova a lap
szellemi részét illető közlemények s pénz-
küldemények is címszövegek.

SZENTESI LAP

Hirdetésekre Néve:
a lap hátoldala (4-ik) oldala 40 helyre van
beosztva, egy hely ára bányegépjáról
90 kr. — Bányegépjáról minden beiktatásnál
külön 30 kr.

NYILTÁRTEREM
m² len egyes sor körülé 30 kr.

ötven levelek csak ismert kene-
től fogadhatók el.

VEGYES TARTALMU HETI KÖZLÖNY.

Megjelen minden szombaton.

Felelős szerkesztő és kiadó tulajdonos:
SIMA FERENC.

Egyes szám ára 8 krajczár.

A gazda sorsa.

A remény, melyvel elébb a termés eredménye és milyet későbbben a buza árának javulása iránt istápolta a gazdaközönség, rendkívül meghiusult. A cseplések a kisebb gazdáknál már majdnem mindenütt be vannak fejezve és száz közül csak egy ember dicsekedhetik azzal, hogy annyi, vagy több buzája termett, mint amit remélt. Sem a mennyiség, sem a minőség nem felel meg a várakozásnak.

Es az ár? Valóban kétségbe esik és méltán eshetik kétségbe a gazda, ha erre gondolt.

Az aratás, sőt a cseplés kezdetén is mindenki, még a kereskedői világban is azt remélték, hogy a múlt év folyamán tartott alacsony árak emelkedni fognak. E remény jogos volt; mert nálunk Magyarországon a buza árak véglegesen csak szept. hónapban szabályozódnak, amikor már a termés eredménye legnagyobbára tudva van, s amikor az első kivétel korszaka véget ér. Más években addig soha nem szálltak le az árak, sőt inkább emelkedtek és itt volt a megállapodás; most folyton száll lejobb a buza ára, úgy hogy ma 1 frttal olcsóbb, mint amilyen volt egy hónappal ezelőtt.

Harmincz év óta nem emlékeznek a gazdák ily alacsony árakra. És mint az angol lapok írják: Angolországban ma oly olcsó a buza, hogy ilyen nem volt egy egész század óta.

A bécsi nemzetközi magvásár bizonyos lendületet szokott adni az áraknak. Meg volt a bécsi magvásár is; de a buza ára száll lejobb folytonosan és nincs is rá remény, hogy emelkedjék. Sőt a kereskedői világban az a határozott nézet, hogy az árak még folytonosan lejobb fognak szállani.

De hát mi lesz akkor a gazdából, ha a nagy adó és ezérfele közteher mellett terményét egyszerre fele áron kell eladni? — Ha a rendesen nagyobb termés lett volna is, még akkor sem vágná be a mai árak mellett a gazda számítása, még akkor is deficitet zárná le az évi számadását. Hát így, midőn silány termés mellett a legsilányabb árakkal kell megérnie.

S pedig mióta Amerika és India óriási termései kezdik irányozni az európai gabna árakat, azóta az árak folytonosan szállnak lejobb, úgy hogy ma már Európában elfogadott nézet, sőt meggyőződés, hogy jövőre, háborús idők kivételével, 10—12 frtos árakra soha nem tarthat számot a gazda; hanem a rendes árak lesznek 7—8 frt.

Ma már ott vagyunk. De az a kérdés, hogy ha ide normalizálódnak az árak: vajon az alföldön uralkodó mai gazdálkodási rendszer fenntarthatja-e magát? — Hogy észszerű-e, okos-e amit ma mivelünk, hogy a buzával kisorsitunk majdnem minden más terményt a gazdaságból?

Addig, míg a gazda cseplés után rökön eladhatta a buzáját 10—12 frttal mázsáját: még menthető volt, hogy a gazda csak buzát és csak buzát igyekezett termeszteni. Bár ez az ugynevezett rabló-gazdálkodás, mely sistematice teszi tönkre a föld termő képességét, s melyet éppen azért meg fog siratni az utóemzedék. De hát elvégre is, hogy a gazda óriási szükségleteit, kiadásait fedezni bírja: nem számolt azzal, hogy tönkre teszi földje termő képességét és termelt buzát és folytonosan buzát; mert annak volt olyan ára, mely mellett kivált ha a termés is kedvezett, nem csak kijöhett; de félre is tehetett valamit.

De ma, midőn a buza ára maholnap alacsonyabb lesz, mint az árpáé, mikor az árpát, zabot, kukoricát keresik a vevők, a buza pedig nem kell: vajon nem kell-e gazdálkodási rendszerünket változtatni? — Nem kell-e sokkal több árpát, zabot! kukoricát termelnünk, mint eddig és felényi buzát.

És vajon a földárak tarthatják-e magukat oly örületes magasan és vajon a földbérlelőknek nem kell-e meggyőzni a földtulajdonosokat, hogy egy hold föld nem éri meg a 18—20 frt. évi haszonbért.

Nem lehet ily béretek mellett elkerülhetlenül tönkre kell menni a bérlőnek. Egész és alapjában változtatni kell mezőgazdasági életünk eddigi rendszerét. Ennek alakulni kell a változott viszonyhoz, s minél későbbben látja ezt be a gazda, annál végtetszerűbben fogja érezni az idők hatását, mely rossz és elszomorító.

Megyei közgyűlésből.

Megyéinknek rendkívüli közgyűlése volt f. hó 23-án. A gyűlésen Stammer Sándor alispán elnököl, miután Rónay Lajos főispán gyenge egészségi állapota miatt a gyűlésre nem jöhett el. Csak egy kongott a nagy terem az ürességtől, alig volt benne öt — hat képviselő s azt az érdeklődést is, ami mutatkozott, a szegváriak bírtokvásárlási ügye esálla. Legelőbb a szegváriak részt vettek a gyűlésben teljes számmal. De mi haszna, ha olyan kicsi ez a szám.

Stammer alispán a gyűlést megnyitván, első tárgyat Arad város polgármesterének értesítése arról, hogy ő felsége a király, f. hó 29-én érkezik Aradra és 31-én fogadja a küldötteket.

A megyei közgyűlés örvendatos tudomásul vette ezt az értesítést; de miután köztudomás szerint őfelsége kifejezte azon óhaját, hogy a tisztelő küldöttek maradjanak el, enél fogva Csongrádmegye nem küldött ki küldötteket.

Ezután következett a megyeház építésének fölvizsgálásáról szóló fölvizsgálási bizottsági jelentés, melynek fölolvását, miután vagy két napig eltarthatna, a megyei közgyűlés nagylelkűleg elengedte. Felvettett azonban ezen jelentéssel Zsigmond Gusztáv kir. főmérnöknek, mint a fölvizsgálást teljesítő bizottság elnökének kérelme a megyéhez, hogy amennyiben a fölvizsgálást több hetet vett igénybe, s megfizetett munkásságát igényelt, engedélyezze a megye egy öt, mint társait, részesítse a fölvizsgálóknak szokásos jutalmadjában.

A közgyűlés Zsigmond Gusztávnak, Nentvich Gusztávnak mérnöknek és Dépold Lajos minisiteri asszisztentnek 100—100 frtot, összesen 300 frtot szavazott meg.

Makai Endre építész szintén bizonyos jutalom megszavazását kérte, miután a szerződésben kikötött időnél majdnem két évvel kellett tovább felügyelni a munka felett. A közgyűlés 1200 frtot szavazott meg.

Elhatározta egyszersmind a közgyűlés, hogy a nagy terebenn lévő nagy eszállt tartó fel és lehozás kender kötélt helyett sodrony kötélt alkalmazassék.

Ezt követte a közgyűlés legfontosabb tárgya, a szegváriak bírtokvásárlási ügye.

Lapunkban bővebben volt már ismertetve ez a bírtokvásárlási ügy.

A szegváriak megvették Kohn Adolf kontraiföldjét. Ez ellen gróf Károly Alajos és László, nemkülönben Berke Ferenc szegvári lakos és 17 társa feleltek.

A két rendbeli felelkezés folytán tenger irás keletkezett a tárgyból s közel két óráig tartott ezeknek fölolvása. Soós Pál ügyésznek az volt a véleménye, hogy miután a vétel iránti szándék 30 nappal a határozat hozatal előtt közhíressétele nem volt, annál fogva a községnek a vételre vonatkozó határozata nem hagyható jóvá. Fekete Márton főjegyző a községi törvény öt vonatkozó szakaszait felolvassa és a közgyűlés helyeslése mellett kiüteti, hogy a törvény a 30 napi határidő kitűzését csak akkor rendelje, ha a község törzs vagyont akar eladni. vagy a községi vagyon kezelés módját akarja megváltoztatni, ellenkező esetben nem, szerinte az alakiság be volt tartva, különben is előnyöknek tartja a vételt és ajánlja annak jóváhagyását. Bécsi Sándor közszéki jegyző bizonyítja, hogy ha bár nem kell is a 30 napi előzetes kitűzés, azért ez meg történt. Réti nem tartja előnyöknek a vételt és nem hagyja jóvá. Kiss Zsigmond hosszabban szól a tárgyról s a vételt hátrányosnak tartja a községre; mert a vett földet viz járja, s így 1100 nesz. öl holdját 200 frttal véve, rendkívül drágának tartja; de feltéve hogy a község értékesíteni is tudná ezt a földet, szölvő szerint a község nem kap rá annyi kölcsönt, hogy a vételért finanszírozni képes lenne és így a község veszedelembe mehet. Balogh János és Vimmer Károly a vétel jóváhagyása mellett szólnak. Kiss Zsigmond aggójával szemben felolvastatik a szerződésnek azon pontja, melyszerint az esetre, ha a község nem volna képes a föld árát egy év leforgása alatt finanszírozni és az eladót kifizetni, akkor a vétel egyszerűen megszűnik. — Ezután meg Soós Pál ügyész szölvő saját véleménye támogatására és a szavazás elrendelést, melynek eredménye az lett, hogy legalább is kilenczedele része a közgyűlési tagoknak a vétel jóváhagyására szavazott.

Érdekesebb tárgy volt még Szentes város kérelme az iránt, hogy a megye vegye át az esztéti hidnak gondozását, miután ezen eddig a város által fentartott hid a kongó ut és ártéri hid kiépítése folytán bekeleldött a megye két műépítményébe és mert az ártéri hid és kongó ut kiépítése által a esztéti hid fenntartása rendkívül megnövekedett, mert a megye ezen a vonalon kétféle vámost szedet, melyet legnagyobb részben szentesiek fizetnek. — Ezen kérelem tárgyában az állandó választmány ja-

vaslata az volt, hogy az érdemleges elintézés végett a közigazgatási bizottsághoz tétessék át, miután azonban Sima Ferenc, Kristó N. István, Balogh János és Sarkadi N. Mihály felszólalása folytán a közgyűlés kimondá, hogy ez az ügy nem a közigazgatási bizottsághoz, hanem a megyei közgyűléshez tartozik, annál fogva visszaadott ez az állandó választmányhoz az érdemleges véleményezési javaslat megtevéle végett.

Előkerült még a gyűlésen a kormány leirata, hogy a vasutgyben kormánybiztosat nem küld ki. Tudomásul vétetett.

Kistelek községe közigazgatásból házhelyeket akart eladni; de miután az vizjárta hely, a megye ezt nem engedélyezé, úgy szintén nem fogadtatt el Halus Józsefnek ajánlata a szegvári megyeház padlásának bére vétele iránt.

Fehértó.

Csongrád várostól a két temető között délnyugatiak vezet hat öles uton haladva, egy és fél óra alatt a csongrádi határ szölvő, ha az utas Pusztai Péteribe akar utazni, utját állja egy, körülbelül 200 holdnyi területen fekvő vízteger, melyet járművel és gyorsan hajtva egy negyed óra alatt nem képes megkerülni, illetve körülhajteni déli irányban.

Meglepi a szemlélőt e nagy vízteger, melynek széleit millió és millió szárnyas sereg borítja el és midőn a tó szölvőre közeledett az ember, egy-egy tömegben oly csapat röplő föl, — főleg vízi szalonkák — hogy távolról terhes föllegnek képzeletbe néző.

Ezen tó közepe választó vonalul szolgál Pest és Csongrádmegye közt, — minthogy beszölgellik a csongrádi tanák, a Péteri földek és kisszállási puszták, s így e földek többet birtokosnak jutna, ha ezt ugyan fölcsatolni lehetne, de tudomásom szerint mégis a nagyobb rész a csongrádi határba szölgelik be.

A víz általában csekély minőségű, úgy, hogy egyremásra — kivált szárazságban — alig 50—60 centr. mélységű. Kemény, szikes talajjal bír s apály idején a szélein nagy mennyiségű szikesot sepernek a közeli lakosok.

Innen van az, hogy a víz színe fehér, melytől nyerhetette „Fehértó” nevet is, minthogy van Péteritől szintén délnyugati irányban, közvetlen az osztrák pászalya mellett, egy másik ilyen tó, „Péteri tó” név alatt ismeretes, de már ezen víz nem bír annyi szik tartalommal, mint a „Fehértó” vize.

De szölvő érzem, hogy a t. olvasó kérdi, vajon mit akar e sorok írója ama rongy szikes tó leírásá vá, mely nem valami országos, sőt még csak megyei nevezetesség sem lehet?

Megmondom.

Többekét hallottam már, hogy ama szikesvartalommal nagyon bőven megáldott tavat gyógyászati használták, s így nem régebben Sz. J. csongrádvárosi tanácsnok, ki közel félévig szenvedett lábszárdaganat- és sebekben, mely betegség ágyhoz kötötte. Tanácsolták a nevezett tó melletti lakosok, — kik már érezték gyógyhatását e víznek, — hogy a szenvedő tanácsnok is vegye igénybe 2—3 heti időtartamra fürdésül e vizet.

A szenvedő megkísérlé és nagy sikerrel használta a fürdőt, mert teljesen kiépült.

Ha tehát van Szabadkának Palicsa, Orosházának Gyopáros, Dorozsmának szikta, — miért ne lehetne Csongrádnak Fehértója? Főleg pedig akkor ha bizonyos vérbetegségekben biztos gyógyhatással bír annak a vize.

Igenylen nézetem szerint tehát vegyszertelleg kellene e vizet megvizsgálni s ha csakugyan bír a kívánt vegyületekkel, fölhasználni a szenvedők érdekében, mert hiszen a megközelítése sem igen nehéz, amennyiben Péteritől vasuton nem messze esik.

Társulni kellene a egyelőre kiesinyben kísérleni meg az értékesítést, néhány ezer forinttal és a tó szölvő 20—30 hold földet parknak megvásárolni s ha a szükség, — illetve a szenvedők létszáma úgy kíváná, idővel lehetne bővebben is építeni.

Tehát társulás és kísérlés, — a többi magától megyen.*

Sohya Antal.

Képesítéshez kötött iparágak.

Az új ipartörvény szerint — mely f. év okt. 1-én lép életbe, — az ipar és kereskedelemügyi minisiterium jogához tartozott megállapítani, hogy mely iparágak azok, melyeket csak azon iparágban képzett, tanult mesterek üzhethetnek. A minisiter e héten küldte meg a törvény végrehajtási tárgyában a rendeletet, mely megállapítja, hogy mely mesterségek vannak képesítéshez kötve. Ezen rendelet szerint 52 mesterségre van kimondva a képesítés, ezen kívül 5 csak külön hatósági engedéllyel mellett üzhethet. A következők 47 mesterség van képesítéshez kötve:

1. Arany, ezüst műves és ékszerész. 2. Aranyozó. 3. Arany, ezüst és fémverő. 4. Asztalos. 5. Bádógos. 6. Bogár. 7. Borbély, fodrász és parókakészítő. 8. Bőrdobos. 9. Csempész és palaféd. 10. Caizmadia. 11. Cipész. 12. Cukrász. 13. Esztergályos. 14. Fazekas. 15. Fészt. 16. Gombkötő és passzományos. 17. Hangszerkészítő. 18. Hentes. 19. Kádár. 20. Kulapos. 21. Kárpitos. 22. Kefekötő. 23. Kelmé és fonálfes.

* Az eszma mindenesetre olyan, mely megérdemli, hogy csongrádi szomszédaiak komolyan foglalkozzanak vele. Ez a hely még nagy kincs lehet Csongrádnak. Szerk.

tó. 24. Keztyűs és sérvekészítő. 25. Késes. 26. Kocsigyártó. 27. Kosárfonó. 28. Kovács. 29. Könyvkötő. 30. Kötés. 31. Kötészövő. 32. Kutsináló. 33. Lakatos. 34. Mázoló és fémverő. 35. Mészáros. 36. Mészkalácsos és viaszöntő. 37. Molnár. 38. Nyerges és szíjgyártó. 39. Órá. 40. Részöntő, rész- és bronzműves. 41. Sütő. 42. Szabó. 43. Szappanos és gyertyagyártó. 44. Szobafestő. 45. Szűcs. 46. Tajtők és pipafaragó. 47. Timár.

Minden iparos, a ki képesítéshez kötött ipart szándékozik üzni, tartozik egyelőre, azaz 1884. évi szeptember 30-ig okmánynyal igazolni, hogy szakbavágó műhelyben vagy gyárban, szakbavágó munkával két évig foglalkozott. — Azonkívül a felsorolt mesterségeken kívül a törvény 10. §-a szerint engedélyhez kötött iparok közül 1. az ács, 2. az építőmester, 3. a kőműves, 4. a kőfaragó, 5. a kőművesipar is képesítéshez kötött.

Valamely ipar megkezdésére vonatkozólag a rendelet — mint értesültünk — a következők eljárást szabja meg: a ki ipart (vagy kereskedést) szándékozik üzni, tartozik ebbeli szándékát a törv. 4. § értelmében az illetékes iparhatóságnak, azaz annak az I. fokú iparhatóságnak, a melynek területén az iparüzlet megindítandó (ipartörv. 177. §) irásban bejelenteni. E bejelentés alakja: a közönséges kérvény. E kérvény mellett a bejelentő okmánynyal tartozik igazolni azt, hogy nagykorú, vagy hogy nagykorúnak van nyilvánítva, vagy ha kis-korú, atyjának, illetőleg gyámjának gyámhatóságilag jóváhagyott beleegyezését; végül, ha jogi személy, az üzletvezető alkalmazandó, még pedig: a) 50,000-nél több lakossal bíró városokban és községekben, az 1 sőt itől 4 frt; b) 10,000—50,000 lakossal bíró városokban és községekben, az 1 sőt itől 3 frt; c) 5000—10,000 lakossal bíró városokban és községekben az 1 sőt itől 2 frt és d) más helyeken az 1 sőt itől 1 frt 50 kr. A beadványok 2. és minden további íve 50 kros bélyeggel látandó el. A kellő bélyeggel ellátott kérvény a hivatali bélyegzővel szabályszerűleg átbélyegezendő, maga az iparigazolvány pedig bélyegtelentül kiadandó.

Az új ipartörvény végrehajtása tárgyában a megyei törvényhatóságokhoz megküldött minisiteri rendelet következőket foglalja magában:

A midőn jelen rendeletom kellő végrehajtását a törvényhatóság kiváló figyelmébe ajánlom: szükségesnek tartom felemlíteni, hogy nem csak az érdekelt iparosoknál, hanem az országban általában az volt a közvélemény, hogy az 1872. VIII. törvényekben foglalt ipartörvény számos dletrevaló hiányosságaival gyökeret verni azért nem tudott, mert kezdetül fogva a hatóságok részéről kellően végrehajtvá nem lett. Ezen erélytelenségnek tulajdonítják sok oldalról az iparviszonyokban s főképp a mesterségekben több helyütt beállt hanyatlást és hátramaradást, de kivált az iparviszonyokban tapasztalható szervezatlenséget és rendtelenséget.

Azon gond és figyelem, melyet az egész ország és maga a törvényhozás a most életbe lépő ipartörvényre fordított, az az általános óhaj, hogy az iparviszonyainkban a kivált a mesterségeknek most uralkodó szétfolyás, rendtelenség és elhagyottság, szétartatás, kellő rend és az érdekelt elemek alkalmas felbátorítása által helyettesítessék, köteleseggem teszi, hogy most a törvény életbe lépésétől különösen is felhívjam a törvényhatóságokat azon fontos teendőkre, melyekre elő sorban a hatóságok általában és különösen az elsőfokú iparhatóságok hivatva lesznek.

A törvény a szükséges rend fenntartása végett elrendeli, hogy a tanoncok felvétele a hatóságánál történjék, hogy a tanoncok mind az iskolában, mind a műhelyben hatósági munkák által is ellenőriztessenek, hogy a segédek munkakönyvekkel ellátassanak, hogy a gyárak kellően megvizsgálattassanak, hogy az iparosok minden fokú kategóriájá (önálló iparos, segéd és tanonc) kellő lajstromokban folytonos világlatban tartassék.

A törvény az iparos elem önrésztének és mivelődési fokának emelése céljából elrendeli a tanonciskolák alkotását, a tanoncok iskoláztatását, meghonosítja a békeltető bizottságot, a hatóságok mellé iparos megbízottakat alkalmas az az ipartestületek iránt intézkedik.

Mindezek az intézkedések csak akkor fognak kívánt sikerre vezetni, ha a hatóság magukkal az iparosokkal karöltve jó egyetértésben törekszik a törvény szölvőit és szellemét végrehajtani. Ha a hatóság akképp jár el a törvény végrehajtásánál, hogy az iparos elemben szakértő tanácsadókat talál és viszont az iparosok a hatóságban ügyei erélyes támogatóját: akkor a törvény szellemének megfelelően való szintűleg a siker kedvező leend.

A testületek lesznek különösen hivatva a mesterséggel foglalkozó iparosok viszonyait fejleszteni. A törvényhozás nagyobb nyomtatékat kívánván működésüknek biztosítani, a testületeket hatósági teendőikkel ruházta fel. A testületek létesítése és működésük elősegítése képezze tehát a hatóságok egyik kiváló gondját, — nemcsak azért, mert a testületek a hatóság teendőinek jó részét teljesíteni hivatnak, s így a hatóság működését megkönnyítik, hanem kivált azon okból, mert a mesterséggel foglalkozó iparosok részben jövedő fejlődésük eszköztét a testületek akadálytalan működésében vélik látni. Megkivánom emendfogva a hatóságoktól, hogy mindenütt, ahol a testületek alakítására a szükséges elemek megvannak, az alakulásra nézve hasonló közre, — valamint ahol a testületek érdekében közreműködhetik, tegye meg ezt a lehető előzenyességgel.



SZENTESEI
 Valódiak csak
WEIDLINGER G. N. ÉL
 fűtca, Weisz Bernát-féle ház.
 Eladás 1 forint heti lefizetés mellett.
 Alapos oktatás ingyen és 5 évi jótállás.
 Mindennemű ócska varrógépek fizetés gyanánt átvállaltatnak.
 Minden más varrógépek, melyek itt másoktól „Singer” név alatt
 árusítottak, utánzóttak. 3-12

Pályázati hirdmény.
 Szentes rendezett tanácsu városában lemondás folytán üresedésbe jött s a városi ügyész mellett rendszeresített 300 frt évi fizetéssel javadalmazott joggyakornoki állomásra ezennel pályázat nyitattik. Felhívtnak az ezt elnyerni ahajtok, hogy jogvégtzettségüket igazoló bizonyítvánnyal felszerelt kérelmeket Szentes város polgármesteri hivatalához f. évi szept. hó 10-ik napjáig nyujtsák be.
 Szentes, 1884. aug. hó 22.
 Sarkadi Nagy Mihály
 polgármester.

853-384. sz. ép. hiv. 2-3
Árlejtési hirdmény.
 Csongrád megye közigazgatási bizottságának 1884. júl. hó 24-én tartott ülésében 701-884. sz. a. hozott határozata folytán, a szeged-csongrádi és mindszent félegyházi tch. utakon kijavítandó 2 híd és hmvásárhely szentes félegyházi úton építendő téglá áteresztő tésnek biztosítása céljából f. é. sept. hó 14-én d. e. 11 órára Csongrád megye alispáni hivatalába zárt ajánlati versenytárgyalás hirdtetik.
 A versenyzni óhajtok felhívtnak az 1125 f. 91 kr. költség összegnek megfelelő 10 % tóli bínatpénzzel ellátott ajánlataikat a fent írt időig Csongrád megye alispáni hivatalába annyival inkább beadni, mert később érkezett, vagy keltőlég fel nem szerelt ajánlatok tekintetbe vétetni nem fognak.
 A költségvetés, terv, építési feltételek nevezett hivatalnál Szentesen, ugy a m. kir. államépítészeti hivatalnál Szegeden a szokott órákban megtekinthetők.
 Az ajánlatokba az árendés vagy emelés szám mal és betűvel kiírandó, valamint világosan kiteendő az építési feltételek teljes ismerete.
 Szegeden, 1884. Aug 21-én
 M. kir. államépítészeti hivatal.

Tűzifák
 AJÁNLUNK
EREDETI ÓLEZESBEN
 NÉGYFÉLE MINŐSÉGŰ
tűzifát
 akár a Tiszánál, akár pedig házhöz szállítva
LEGJUTÁNYOSABB ÁRAKON
Lázár és Sonnenfeld.
 A Tiszánál Nagy Imre felügyelőnk is meg van bizva az árusítással.
Tűzifák

Árlejtési hirdmény.
 Csongrád megye közigazgatási bizottságának 1884. évi júl. 24-én tartott ülésében 725-884. sz. a. hozott határozatával a szentesi kongó téglá ut kurca töltésnek karjakkal ellátását rendelte el és arra 393 frt 06 krt engedélyezett.
 Ezen munkálatok biztosítása céljából alólírt hivatalhoz f. é. aug. hó 31-én d. e. 10 órára zárt ajánlati versenytárgyalás tüzetik ki.
 A versenyzni óhajtok felhívtnak 10% bínatpénzzel ellátott ajánlataikat fentírt időig Szentes város polgármesteri hivatalában annyival inkább beadni, mert később érkez, vagy hünyosan felszerelt ajánlatok tekintetbe vétetni nem fognak.
 A költségvetés, általános és részletes építési feltételek a polgármesteri hivatalnál, és a m. kir. államépítészeti hivatalnál Szegeden a rendes hivatalos órákban meg tekinthetők.
 Az ajánlatokban az árendés vagy emelés szával és számmal kiírandó, ugy szintén világosan kiteendő az általános és részletes építési feltételek teljes ismerete.
 Szentes város polgármesteri hivatalától.
 Szentes 1884. évi aug. hó 22-én.
 Sarkady N. Mihály,
 polgármester.

BROGLE JÓSEF
 gép és rostalemez gyára
BUDAPESTEN
 GYÁR:
 külső váciút, raktár: váci körút 68.
 Ajánlja minden gazd. kiállításán kinttetett
TRIEURJEIT
 váltható szitákkal.
Gabona tisztító rostákat. Tengeri morzsolókat.
Szabad. hármás ekéket, közönséges és acél ekéket,
cséplőgép lemezszitákat gőzcséplő és járgánycséplőkhez.
 Lukasztott és hasított lemezeket, malmok, méhészeti és technikai célokra, járgánycséplő gépeket s minden egyéb gazdasági gépeket.
 1882. augusztus 30-án 17567 szám alatt szabadalmazva, mint egyedüli jogosított gyártója. Nagysága 4 láb 4 hüvelyk magas és 2 láb 4 hüvelyk széles, súlya 50 kőb. Ára 48 ft. Árjegyzékek kívánatra ingyen és bérmentve.

Horváth Jánosné
 háza, a vákarszőlben eladó. II. tízed 142 sz. a. Értekezni lehet a tulajdonossal, vagy Szánthó János közvetítővel.
Hirdmény.
 Az 1884-ik évre összeállított hadmentességi díj összeírásai és kivetési listajstrom Szentes város részére a szegedi tekintetes kir. adófelügyelő ur f. évi 5380 sz. a. kelt rendeletével megküldetett. Miért is felhívtnak a hadmentességi díj köteles egyének, hogy ezen hirdmény közzétételétől számított 8 napon keresztül, a kirovást alólírott hivatalos helyiségében megtekinthetők, s ezen idő alatt a netaláni téves kirovás ellen fellebezésüket beadhatják. Ugyanez alkalommal a hadmentességi díjkönyvecskék az évi kirovás bejegyzése végett, az 1883 XLIV. t. c. 36. §. d.) pontja értelmében bemutatandók.
 Szentes, 1884. aug. 23-án.
 SZÁNTÓ LAJOS,
 adóügyi tanácsnok.
Berényi Sándornak
 a felső réten 650 kéve tiszta gyékényje van eladó.
 Lakása I. t. 594. sz.

Burg Lajos
 örökösének Vekericsrád melletti tanyaföld és vekericsi földjök, királyi tanyaföldjökkel együtt szabad kőből eladó, vagy árendába adandó. Értekezni lehet Mágocson Hunyady Lajos kasznár úrnál, - vagy pedig helyben Rózsa Ferenczél III. t. 181 sz. alatt. 2-3

3 forint havi részletekben

 Első legrégebb, legnagyobb és legolcsóbb
VARRÓGÉP RAKTÁR
Felsenburg Benedek órásnál
SZENTESESEN,
 fűtca, az evangélikus egyház épületében.
 Ajánlom dusan berendezett raktáramat minden nemű eredeti varrógépekből, melyeket heti, havi és negyedévi részletfizetés és 5 (öt) évi jótállás mellett szolgállok ki.
Eredeti amerikai Singer családi varrógépek
 65 frtért kaphatók. Minden a géphez megkívánható részek nálam jutányosan megszerezhetők.
 Kaphatók továbbá mindennemű
Arany és ezüst zseborák,
 u. m. inga, ébresztő, zene, párisi és mindenféle fali órák havi részletfizetés és 2 (két) évi jótállás mellett.
 Mindenféle javítások gyorsan, pontosan és jutányosan eszközöltetnek 17-18
 régi gépek újakkal becsereztetnek

Schrantz György
 III. t. 180. sz. háza haszonbérbe kiadó s azonnal elfoglalható. — Ugyanannak 4-6
 56 hold földje haszonbérbe, vagy feles munkálatra kiadó. Értekezni hetni Weisz Ede árvászeki úrnál.

Özv. Malatidesz Jánosné
 II. t. 156. sz. háza kedvező feltételek mellett eladó. Értekezhetni Weisz Ede úrnál. 4-6

Pályázat.
 A teési községi iskolánál üresedésbe jött tanítói állomásra betöltésére pályázat nyitattik. Pályázni óhajtoktól megkívánatik a kellő képzettségen kívül a magyar nyelv tökéletes bírása. A községi tanítói állomáshoz kötött évi fizetés 300 frt készpénz, mely a községi pénztárból havonként előlegesen fizetetik, szabad lakás, egy szoba, egy kamara, egy konyha 400 sz. öl udvar terület, mely házi kertül szolgálhat. Felhívtnak mind azok, kik ezen állomást elnyerni óhajtnak tanítási képességükről szóló kellőleg felszerelt folyamodványaikat, Teés község előjáróságához Szentesen f. évi augusztus hó 31-ik kuldjéig be. Választási határrnapul f. évi szeptember hó 1-öd, (Szentesen Teés, —Fábián Sebestyén község körjegyzői iroda helyiségében) d. e. 9 órája tüzetik ki. Kelt Szentesen, 1884. évi aug. hó 11.
 Községi előjáróság.

Hirdmény.
 Ruza Molnár Jánosnak a Keresztessz örökösöktől vett veresegyházi 2 fertály földje, a Mucsiháton 15 hold szántó földje (a pankotai utra van véggel) és a szent lászlói saroknál lévő két fertály szántó és kaszáló földje szabadkézbe eladó. 3-3

gyomor-cseppek
 joles határu gyógyszer
 a gyomor minden bántalmait ellen.
 és föltilmulhatlan az étvágyhiány, gyomor-gyengeség, rosszszagú lehellet, széklet, savanyu felbűlés, kólika, gyomorhurut, gyomorégés, húgyvesztés, zűrés, túlságos nyálkázás, légszűrés, sárgaság, undor és hányás, főfájás (ha az a gyomorból ered) gyomorgörös, székaszorulat, a gyomornak túltelhettsége étel és ital által, glizéria lépés és mélybetegség, aranyeres bántalmak ellen.
 Egy itveg ára használati utasítással 35 kr.
 Kapható Szentesen VÁRADY LAJOS ur gyógyszerárdrában, valamint az osztrák-magyar birodalom minden nagyobb gyógyszerárdrában és kereskedésében. — Kősponti székföldet akart nagyban és kicsinyben.
 VÁRADY LAJOS,
 Kőspontban, Morvaországban

HIRDETMÉNY.
 Teés község tulajdonát képező regale jog korosma épülettel, s folyó évi szept. hó 7-én délelő 10 órakor a községnek Szentesen lévő közigyezői hivatalánál nyilvános árverésnek legelőbbit igézőnek bérbe fog adatni — a feltételek a közigyezői hivatalban hivatalos órák alatt megtekinthetők.
 Hódi János, bíró.
 854.—884. sz. ép. hiv.
Árlejtési hirdmény. 2-3
 Csongrád megye közig. bizottságának 1884. évi Jul. hó 24-én tartott ülésében 701-884. sz. a. hozott határozat folytán a mindszent—szeged—szentesi törvényhatóságú uton eszközöndő építkezések biztosítása végett f. é. szept. 14-én d. e. 10 órára Csongrád megye alispáni hivatalába zártajánlati versenytárgyalás hirdtetik.
 A versenyzni óhajtok felhívtnak, az 536 frt 96 kr. költségösszegnek megfelelő 10 % bínatpénzzel ellátott ajánlataikat a fentírt időig Csongrád megye alispáni hivatalába annyival inkább beadni, mert később érkezett, vagy nem kellőleg felszerelt ajánlatok tekintetbe vétetni nem fognak.
 A költségvetés, terv, építési feltételek nevezett hivatalnál, ugy a m. kir. államépítészeti hivatalnál Szegeden a szokott órákban megtekinthetők.
 Az ajánlatba az árendés vagy emelés számmal és betűvel kiírandó, valamint utolagosan kiteendő az építési feltételek teljes ismerete.
 Szegeden, 1884. aug. hó 21-én.
 M. kir. államépítészeti hivatal.